

昔日茅草屋 如今小洋楼

老王家的住房变迁:从“蜗居”到安居

辉煌七十年·今昔看变化

住房不仅仅是容身之所,更是家的象征。新中国成立70周年来,数百万亳州人陆续实现了从“蜗居”到安居、乐居的跨越。“我小时候住的都是茅草屋,哪能想到现在住楼房。”涡阳县杏园办事处居民王敬民说,他家住房的变迁,就像一面镜子,不仅照出了家庭生活的改善,也照出整个社会的进步。

5间茅草屋住10个人

“能住这样的大房子里,以前哪敢想?”9月29日,在涡阳县星园街道办事处张瓦房村,坐在大儿子家的客厅里,70岁的村民老王感慨地说。老王叫王敬民,有三个儿子,家家都盖起了四层楼房。

48年前,老王结婚的时候,房子就成了大问题,他家只有5间茅草屋。

“我和俺媳妇分2间,他们住剩下的3间。”老王说,当时上有2位老人,还有1对姐妹和4个弟弟,也就是说,8个人要挤在3间小屋里,“堂屋里也摆上了床,姐妹和兄弟的床用破布帘子挡着。家里都不敢留亲戚住,确实没地方。厨房是搭的一个小屋,下大雨的时候都没法做饭,屋里到处漏雨”。

那时,农村都还没有电风扇,天热时屋里待不住,大家都在晚上抱张凉席到室外凉爽之处,将它铺到地上当床睡,身上常被蚊子叮咬。“那时候没有电,家家点煤油灯,屋里墙上都是烟熏的黑印子。”老王说,相对于家里的其他成员,他们两口子能有2间房屋已经很不错了。

“不光是住得不好,吃得也不好,面条都吃不上。”老王的妻子张继英说,那时候大家的生活都不太好,相互也没有攀比之心。

没过几年,老王夫妻俩被迫从家里搬了出来,因为他的大儿子要结婚了,那两间房子要当婚房用。

土坯房“进化”成楼房

老王的这套新房位于村西,是3间土坯房。

“是我们两口子自己动手盖起来的,盖了几个月时间。”老王说,那时候砖头比较少,也很贵,他们就自己用麦糠混着泥土摔制成大土坯,然后垒成墙,墙体外面糊上稀泥粘上去籽的高粱穗,防止墙体被雨打湿,“土坯房冬暖夏凉,那时候应该算是比较好的房子了”。

住了不到10年的时间,土坯房在原址上改造成砖瓦房。到了2001年,老王在村南盖起了三间平房,因为他的大儿子王玉林到了结婚的年龄。那个年代,三间平房是结婚的“一般要求”。

老王有3个儿子和2个女儿。随着儿女们陆续成家,王敬民和老伴又搬到了村东如今的三间小瓦房里。

“三个儿子都盖起了楼房,让我们老两口轮流去住。”老王说,他不想给孩子添麻烦,偶尔也去住住,更多时候还是和老伴住在属于他们自己的三间瓦房里。

“让他们来住,他们总说不习惯。”王玉林说,现在生活条件好了,住房条件明显改善,“楼上好几个房间都空着,两位老人不愿意跟我们住,说是不习惯,其实是怕给我们添麻烦”。



从茅草屋到小洋楼,王敬民(右)感慨没想到居住条件能有这么大的变化

昔日盼“有房子” 如今盼“好房子”

王玉林的这座4层小楼建于2012年,旁边的4层小楼是他三弟家的。

王玉林常年在外出跑运输,每年能挣一二十万。因为身体承受不了长时间的驾驶,他今年在县城一家运输公司找了一份工作。他有两个儿子,大的已经成年,王玉林已经开始为孩子的房子操心,“现在在农村不论是打工还是干生意,只要踏实干,日子都过得不错,你看我们村好多家都盖起了楼房。不过,家里的房子盖得再

好也没有用,下一辈年轻人肯定要在县城买房子”。

老王家住住房的变迁是我市乃至全国成千上万农村家庭居住条件改善的缩影。和农村居民一样,城市居民的房子越买越大,小区环境越来越好,配套设施越来越完善。此外,我市还千方百计保障特殊人群住有所居。贫困群众危房改造持续进行,公租房、廉租房让众多的低收入家庭、新就业人员有了自己温暖的“小

窝”。今年,我市继续加大住房保障力度,新开工棚户区住房28224套。

“以前我们为房子发愁,那是因为没有住的地方,现在孩子为房子发愁,是想好上加好,不一样!”老王说,现在农村越来越好,他很想孙子也能住在村里,这样能经常见到他们,“城里买的房子太小,家里住得更宽敞,反正现在有车,到县城只需一二十分钟”。

(记者 蒋加磊 实习生 张倩 文/图)

欢歌笑语庆国庆

“在这普天同庆的日子里,让我们用优美的舞姿、悦耳动听的歌声,庆祝新中国成立70周年。”10月1日上午,利辛县中疃镇党委副书记、镇长高明标在迎国庆文艺演出致辞。

当天上午,该镇在镇北社区文化广场隆重举行迎国庆、升国旗、唱国歌、文艺演出等一系列活动,镇村全体干部、各中小学校和镇直机关单位等上千人参加此次活动。

升国旗,唱国歌,营造节日氛围。镇村干部集中开展升国旗、唱国歌活动,在主干道、在演出的镇北社区活动现场,悬挂的一面面五星红旗迎风飘扬,伴随着庄严的《中华人民共和国国歌》,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬,在场的每一位党员干部群众向国旗行注目礼,深切表达对祖国无限的热爱和崇高的敬意。

表忠诚,担使命,不忘初心铸辉煌。“旗帜飘扬引领方向,国歌嘹亮催人奋进,回顾历史,我们心潮澎湃,展望未来,我们激情满怀,铭记使命,我们任重道远;芳林新叶催陈叶,流水前波让后波,让我们把自己的理想同祖国的前途,把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起,充分发挥自身优势,勇于担当、敢于创新、以奋进汇聚蓬勃春潮,用奉献谱写时代华章。”张板桥社区党总支书记武祥进行了发言讲话。

唱国歌,展风采,为祖国母亲献礼。为使人民群众度过一个愉快、欢乐的节日,中疃镇隆重举办迎国庆文艺汇演活动,整场演出在舞蹈《不忘初心》中拉开帷幕,歌曲《我爱你中国》《天籁之爱》《红旗飘飘》等精彩的节目轮番上演,周集小学带来的舞蹈《映山红》和第二小学选送的舞蹈《阳光成长》,不断赢得现场观众的阵阵掌声,镇直机关单位带来的大合唱《我和我的祖国》歌声嘹亮、催人奋进、震撼人心,把文艺演出推向高潮,展示了新时代党员干部对祖国母亲的无比热爱和深深的祝福。

“今天,看到国旗冉冉升起,过去的岁月浮现在眼前。1949年的10月1日,伟大领袖毛主席在开国大典上庄严宣告:‘中国人民从此站起来了!’向世人昭示:告别了一个旧世界,迎来了一个新中国,70年来,在中国共产党的领导下,特别在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,取得了一个又一个辉煌,回顾过去我们心潮澎湃,展望未来我们满怀信心。”该镇党委委员孙如海说。(刘杰)

亳州市2019年下半年职业资格鉴定全国(省)统一考试公告

根据省人力资源和社会保障厅《关于做好2019年统一职业技能鉴定工作的通知》(皖人社秘〔2019〕75号)要求,2019年下半年职业资格鉴定全国统考和全省统考定于11月16日进行。为做好2019年下半年职业资格鉴定全国(省)统考工作,现就有关事项公告如下:

一、统考工种

1.全省统考:企业人力资源管理师、劳动关系协调员、安全评价师、保安员、电工、铸造工、焊工、车工、钳工、铣工、磨工、中式烹调师、汽车维修工等13个职业(工种)(详情见亳州市人力资源和社会保障网、安徽公共招聘网亳州站)。

以上工种报考人数不足10人,将不予开考。

二、报名安排

- 1.报名时间:2019年9月26日-10月10日工作日期间
- 2.咨询电话:5587027
- 3.亳州市考生请携带《国家职业资格统一鉴定报名登记表》,从事本职业连续工龄的证明(单位人事部门盖章)、身份证、毕业证书以及相关专业培训合格证书(原件及复印件)、近期二寸免冠照片4张到亳州职业技术学院3号教学楼105室进行线下审核、报名。
- 4.准考证领取:11月11日-11月15日领取准考证。
- 5.考试地点:亳州职业技术学院,考场安排以准考证通知为准。
- 6.二级以上职业(工种)需在11月11日当天提交论文。

《国家职业资格统一鉴定报名登记表》和相关政策可登陆亳州市人力资源和社会保障局、亳州市就业人才服务

网查询。

三、考试时间

2019年11月16日(见准考证时间安排)。

四、考试科目

五到三级分别进行本职业(工种)的知识理论考核和操作技能考核,二级以上职业(工种)需同时进行综合评审考核或论文答辩。

五、颁发证书

各项考试成绩均合格者由人力资源和社会保障部门颁发相应级别的国家职业资格证书。

亳州市人力资源和社会保障局
2019年9月25日